

# 购买元宵多留心

本报记者 张世杰

元宵节将至,省会市区各大商场的各类汤圆、元宵纷纷热销。市场上的元宵种类繁多,但是元宵的食品质量安全如何,如何才能选购到安全放心的元宵食品呢,记者为此进行了实地走访。

记者在某农贸市场门口看到一个卖元宵摊位,摊主的生意不错,摊前不断有顾客询问购买。记者看到,摊位上放着不同颜色的元宵,摊主介绍说有黑糯米的、白色普通糯米的,“这些元宵不仅颜色好看,由于增加了粗粮和蔬菜成分,吃起来更有利于健康。”记者仔细观察发现,这家出售的彩色元宵颜色很艳丽。当记者问摊主是不是正规厂家生产的,是否有具体厂名、厂址、生产日期时,摊主只是警觉地说有,却没有拿出任何证明。

食品专家表示,不法商贩为追求利润,散装销售的元宵或汤圆份量不足,标注的馅料与实际食用时的馅料不符,甚至不顾消费者健康,用色素来代替。添加红曲等食品添加剂时,在量上不好把握,一旦超出了国家标准范围,就会对身体造成伤害。但并非所有的带色元宵都含有色素,正规厂家生产的元宵用黑糯米制作,或者用胡萝卜、菠菜榨汁添加到面粉中制作而成,是不含有色素的,消费者可以放心食用。

业内人士表示:元宵在食用

前都会经过高温烹煮,有可能杀死部分细菌、微生物,但是这并不能保证杀死那些耐高温的细菌,人们一旦食用不合格的元宵食品,可能导致细菌感染等肠道疾病,会给身体健康带来危害。

记者拨打12315工商举报热线,工作人员表示,散装元宵属于没有生产厂家、生产日期、保质期的“三无”产品,更没有经过国家有关部门的食品质量安全检查,很难保证其食品的安全性。有的小作坊随意向元宵中加入添加剂,不符合食品卫生标准,菌落总数、微生物含量超标,建议消费者选择正规商场购买。

在省会北国超市益友店,记者发现,尽管距离元宵节还有几天时间,可是汤圆的采购热潮已经到来。三全、思念等名牌的汤圆均已摆放在冷冻柜的显著位置,吸引不少市民提前购买。记者随手拿起一袋某品牌袋装元宵时,其外包装上用中文标注产品名称、厂名和厂址,都比较齐全。记者随机采访,消费者赵阿姨表示,自己一直在超市买汤圆,虽然价格可能比外边摊上的贵一点,但是吃着放心。

专家建议,消费者在购买元宵食品时应注意查看食品包装标识是否齐全,建议消费者购买元宵最好到具有经营资格、信誉好的商场或超市购买;选择信誉好、质量稳



定的知名品牌;消费者应查看包装上是否有“QS”(食品质量安全)标志;查看袋内产品有无黏结、破损或变形,尤其要看外形是否基本圆正、皮层是否薄厚均匀,是否露馅,有无裂口,有无霉变,有无可见杂质。此外,汤圆外观也不能过白,否则有加添加剂之嫌,汤圆要呈正常的米色;同时注意不要购买表面有霜的或者是冰屑的元宵,这可能是重复冷冻的产品,储藏期过长,这种冷冻汤圆的质量已经受到影响,消费者最好不要购买;在购

买散装元宵、汤圆时,特别是马路边的散装元宵,要看其是否新鲜,闻其是否有异味,切勿贪图便宜购买价格过低的元宵、汤圆。消费者在购买时,更要认真看生产日期和保质期,购买后尽快食用,谨防变质。

## 民生关注



# 赌博,输掉的不仅是钱财

张法德

春节回老家探亲,得知老家的一个兄弟因在两年前与人赌博,一时冲动借了高利贷,三天时间输掉了十五万元。之后,他家门前三天两头有人催债,并扬言如到期不还,会让他断胳膊断腿。无奈之下,他卖掉了一家人辛苦多年靠起早贪黑卖菜盖起的五间瓦房,勉强还清了债务。为此,他家的老人整天唉声叹气,媳妇整日闹着离婚。一个原本幸福和谐的家庭,竟然落到如此地步,不免让人扼腕长叹。

以上事例,并非孤例。遭受赌博之害的家庭,农村、城镇皆有,不胜枚举。狼利赌博之风,

已经迫在眉睫。然而,在赌博之风日甚的表象下,深层次折射出的是农村文化的缺失。

随着社会的发展,人们对精神方面的需求越来越高,智能手机、3D电视、ipad掌中电脑等高科技产品已经走入了寻常百姓家,极大地丰富了民众的精神生活。然而,由于农村经济相对滞后,导致文娱设施相对缺失,致使打麻将、推牌九、诈金花等所谓“消遣”的方式备受追捧。开设棋牌室,发放高利贷,建立防抓赌放哨队伍,围绕赌博这一娱乐方式形成的一系列辅助服务日渐兴起,且这些服务都有“好处”,

而这些“好处”又全部出自于赌博。

于是,水涨船高,赌博的“彩头”越来越大,已经完全超越了娱乐休闲的范畴。参赌者大赌,没钱者小赌,甚至输光后借钱还赌。君不见,一些人输掉了几年的积蓄,一些人输掉了自家的房子,还有一些人为了翻本,借起了高利贷,最终债台高筑。更有甚者,在拼光输净后,不但不思悔改,还走上了犯罪的道路……

诚然,赌风日盛,是多种因素造成的,但我们不能否认的是,这种风气的形成,与我国农村文化缺失有着直接和必然的联系。假如,农村的娱乐休闲设施完善,农村的“两委”班子能在农闲时组织村民参加一些农业技能培训讲座、有益身心健康的文体活动,节日期间组织一些具有地方特色的民俗庙会,或许能在一定程度上减少参赌的人数,改变这种挣了输,输了借,借了输的恶性循环。

如今,我们身处在一个美好的时代,大家通过自身的努力,大都过上了丰衣足食的生活。在闲暇之余,偶尔打会儿麻将聊以自娱,也属人之常情,自在情理之中。然而,如果超越了一定的界限,把娱乐变成了赌博,小则败产败家,大则深陷困顿,那么,我们输掉的将不仅仅是钱财,还有幸福的家庭和美好的前程。



赌

李冠平 作



## 小题大做

### 身上溅水竟打伤老乡

一男子只因不意间被人溅了身上点水,竟无视法律,大打出手,将同一个建筑单位的老乡打成轻伤,自己也深陷囹圄,2月16日该男子被古冶警方刑事拘留。

2012年11月6日16时许,在唐山市古冶区唐家庄某建筑工地11楼干活的河南籍工人代某朝楼下清理雨水时,不经意间水溅到了正在干活的河南老乡李某身上,李某顿时表示不满,双方争执中,李某冷不防抓起一根长约两米的方棍向代某头部打去,当即将代某打得头破血流。后经法医鉴定,代某为轻伤。案发后,李某家属在逃。古冶公安分局唐家庄桥西派出所对此案高度重视,民警多次深入某建筑工地,找到工地的负责人员,做其政治思想工作,讲解法律,宣传政策。争取让李某能够早日归案。在强大的政治攻势下,2013年2月16日,李某在其工地负责人的陪同下到派出所投案自首,并对上述犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人李某已被刑事拘留。 王胡一

## 持刀抢劫

### 男子逃跑后乡村落网

日前,石家庄市公安局桥西分局新石刑警中队接市局110指挥中心派警称,有人在省会桥西区朵朵幼儿园门口实施抢劫。接警后,民警快速赶到现场,了解相关情况。报案人奚某称:这天,自己开车到朵朵幼儿园门口接孩子,接到孩子将孩子放在汽车后座位置上,等回到主驾驶位置时发现一男子进入该车后座,并用刀将其孩子控制,向奚某索要钱财。奚某将8000元现金给了对方后,对方离开。之后,奚某报了警。

接警后,新石刑警中队中队长肖志伟立即将有关情况向桥西分局进行了汇报。桥西分局迅速成立了专案组,在对辖区案件进行串并时发现,此案与以前发生的一起抢劫案作案手段极其相似。专案组成员立即组织被害人将嫌疑人照片进行辨认,最终确定犯罪嫌疑人特征。随后,专案组对案发周边进行了地毯式搜索,调取了案发周边所有监控录像,专案组在某网吧发现嫌疑人清晰的录像截图,在石家庄市公安局网监支队支持下,锁定犯罪嫌疑人多次持他人身份证到该网吧上网,通过工作最终确定犯罪嫌疑人身份。几天后,专案组人员在平山县大吾乡西大吾村将涉嫌系列抢劫的犯罪嫌疑人任某抓获。

经讯问,任某对两起持刀抢劫的犯罪事实供认不讳,案件正在进一步审理中。 盖媛媛

# 重病客被困车站 铁路人热情帮扶

本报讯(记者 刘波)2月17日,衡水车务段霸州站收到一封感谢信,写信的是河南省潢川县的一位名叫童贵梅的女士,信中她回顾了自己和弟弟前年在经历种种不幸遭遇,危难之际得到素昧平生的铁路人的帮助,再次对铁路人表示感谢。

说起这件事还得从1月31日说起,当天华北地区普降冻雨,路面结冰,加之雾大影响,多条高速公路封闭。童贵梅患有重度脑瘤的弟弟,在北京久治无效,只能选择回老家。按照原计划他们乘坐

路刚刚行驶到霸州就被封闭了。救护车只好把姐弟俩送到霸州火车站,此时去往潢川方向火车票已经全部售完,而这边童女士弟弟已是病入膏肓。想起自己带弟弟求医的辛苦经历,焦急的童女士在候车室一角伤心地哭泣。这时,在候车室巡视的站长杜珏发现情况后,赶紧上前询问,得知童女士的不幸遭遇后,杜站长一边劝慰,一边想办法。

费了一番周折,杜站长和当晚由天津开往深圳,中间停靠潢川站的K1619次列车长取得了联系,车长也十分同情姐弟俩的遭遇,愿意在列车员们休息的宿营

车中给他俩腾出两个铺位。此时距离K1619次列车到达霸州站的时间还有5个多小时,杜站长安排人员买来了方便面、水果等食品,连同热水一起送到救护车上。由于霸州站没有重点旅客专用通道,为确保病人担架由汽车上平稳进站,通过地道顺利上车,车站6名干部职工临时组成了服务小组,由于地面凝滑成冰,为防止抬送过程中出现意外,6人还在鞋上系上防滑草绳。晚11:50,K1619次列车正点进站,早已等候站台的乘务小组,和列车上人员一起将病人抬上卧铺车。

## 石家庄高速交警

### 为危重病人打开“生命通道”

2月17日上午,高速交警石家庄大队接支队通知,一名危重病人急需赶往石家庄市的医院进行救治,正在高速交警赵县大队民警的护送下,及时为其开通了一条生命通道。

接到通知后,带班领导吴军迅速部署警力,全力配合赵县大队民警的护送。当时因雾大队辖区裕华路收费站口关闭,鉴于情况的紧迫性,

大队特指派两名警员做好留道准备。由二中队中队长封彦军到裕华路收费站,协调收费员适时打开车辆通道;同时由民警张禄在裕华路收费站下道口待命,为护送病人的警车留道。

11时30分许,该危重病人在赵县大队和该大队的配合下,顺利通过了京港澳高速裕华路收费站,为其赢得了救治的黄金时间。 郝大永

## 警民齐心

### 护送走失幼儿回家

过年期间,来邢台打工的重庆张师傅家四岁男孩中午出去一直没回,自己还在睡觉,幸亏邢台市公安局桥西分局钢铁北路派出所民警及众多好心人相助,孩子才平安回来,张师傅连连道谢。

2月16日正值大年初七,大多数人仍处在过节的欢乐中。下午14时许,家住邢台市桥西区贾庄北侧的马女士正在家中与家人聊天,一个三、四岁的男童推门进来,大家都不认识这是谁家的孩子,到外面看了几趟也没有见有大人来找,众多邻居也出来帮忙,大家问孩子的家人及住址情况,小孩也说不清,没办法只好报警求助。

钢铁北路派出所值班

初吉忠



元宵佳节将至,广宗县公安局巡特警大队组织警力,在强化路面治安管控的同时,延伸巡防触角,扩大巡逻范围,深入城区重点部位开展武装巡逻,有效地震慑了违法犯罪,为群众的出行、购物安全提供了坚实的保障。 关永攀 摄

## 饶阳县交通局

### 认真抓好道路交通安全工作

为切实加强道路运输安全生产工作,最近,饶阳县交通运输局牢固树立“安全第一、预防为主”的思想,针对近期天气特点,制定具体应急预案,成立了应急队伍,并储备好充分的救援物资,一旦遇有冰雪、大风、雾霾天气,立即启动预案,确保公路交通安全。同时加强客货运输车辆安全管理,加大超载超限车辆查处力度,严禁55吨以上车辆上路行驶。将公路旅客运输安全工作作为监管重点,

严厉打击非法载客营运行为,经常对汽车站、营运车辆、驾驶员进行检查,杜绝资质不合格、设施不齐、技术状况不佳的车辆载客营运,坚决禁止易燃易爆等危险品进站上车,禁止超员车辆出站上路,确保旅客运输安全。此外,该局还建立了24小时值班制度,密切注意并及时报告险情、灾情,保持信息渠道畅通,做好上传下达,重大情况按规定及时上报,并实行“零报告”制度。 赵泽民 武莹

## 石家庄市桥东区人民法院

### 落实改善“两个环境”会议精神

2月16日,节后第一天,为了尽快进入工作状态,石家庄市桥东区法院召开全体干警会议,统一收看了全市着力改善“两个环境”广播电视大会。

该院要求全体干警贯彻落实改善“两个环境”会议精神,及时收心,抓好新年开端,切实转变工作作风,严格遵守工作纪律,立

即投入到审判、执行等法院各项工作中去,均衡结案,不断提高工作水平,树立桥东法院“公正执法,廉洁为民”的良好形象。会议结束后,该院干警迅速工作,当天受理新立案案件2件,开庭3件,调解7件,外出执行取证4件,到银行查封帐号2件。 张大为